

## 深圳辖区组建“投教联盟”，助力“蓝天行动 2017”

为加强投资者保护教育，深化深圳辖区投资者保护“蓝天行动”工作，深圳证监局联合深圳证券交易所共同指导深圳市证券业协会牵头建立“深圳辖区证券经营机构投资者教育工作联盟”（以下简称“投教联盟”）。2017年6月27日，20家辖区证券公司以及部分证券分公司、营业部代表共计80余人出席了投教联盟启动仪式，同时出席会议的有深圳上市公司协会、基金业公会、期货业协会、深圳证券期货业纠纷调解中心、万科国家级投教基地等机构，5家平面媒体与3家电视媒体对活动进行了现场报道。

启动仪式首先由深圳证监局副巡视员王波同志致辞，他在致辞中指出境内外实践均证明，保护投资者合法权益是资本市场成熟度的试金石，同时介绍了2016年深圳证监局在中国证监会投保局指导下启动投资者保护“蓝天行动”取得的成果，并指出“蓝天行动2017”将继续以“一体两翼”为指导思路，以全面推进辖区各证券基金期货经营机构落实适当性管理为“主轴”，以加强投资者教育宣传和加大执法打击力度为“两翼”，进一步做好中小投资者权益保护，让投资者有实实在在的获得感；他指出，各经营机构在投教联盟的统一目标指导下，协同行动，能有效增强投资者教育全面性、系统性，增强公信力，并要求各机构在处理经营效益最大化和履行投资者教育社会责任的问题上要想的深远。

深圳证券交易所投资者教育中心总监徐良平同志也对投教联盟启动工作发表了重要讲话，他分析了我国在相当长的时间内依然保持着以个人投资者为主的投资者交易结构的特点，指出建立投教联盟十分必要，同时介绍了深圳交易所在投资者教育工作的进展，并对投教联盟建设提出希望。随后，深圳市证券业协会秘书长鄢维民同志宣读了投教联盟倡议宣言，20家证券公司代表以及12家证券分公司、营业部代表共同上台签署倡议书，投教联盟宣告成立。

会议还邀请了国信证券、中投证券、国泰君安证券深圳分公司分别就响应倡议及积极参与“蓝天行动”成果作了交流发言；并举办了深圳市投资者教育基地授牌仪式，授予“深圳市投资基金同业公会投资者教育基地”“平安证券互联网投资者教育基地”为首批深圳市证券期货投资者教育基地。

近年来，深圳辖区各证券经营机构高度重视投资者保护工作，投教联盟的组建则是深圳辖区着手建立常态化投资者教育和权益保护机制的探索、尝试之作。通过实行证券公司每季轮值、各成员单位密切配合的投教宣传运作模式，并大力推动成员之间的共享交流，实现统筹规划、资源共享、协调行动，形成常态化投教工作机制，让投资者体会到切实的参与感和获得感。

投教联盟作为深圳证监局持续开展投资者保护“蓝天行动”的重要载体，秉承了“蓝天行动”保护中小投资者合法权益的核心思想。未来，投教联盟将继续配合“蓝天行动”，协助经营机构切实落实《证券期货投资者适当性管理办法》，根据证监会统一部署开展“投资者保护•明规则、识风险”专题活动，务实、高效、持续、深入地开展一系列投资者教育宣传工作，共同守护深圳资本市场的一片蓝天。